



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2025年3月16日 星期日 农历乙巳年二月十七

第20295号 今日4版

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台民意通热线 6601234



《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

坚持和落实“两个毫不动摇”

新华社北京3月15日电 3月16日出版的第6期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《坚持和落实“两个毫不动摇”》。这是习近平总书记2013年11月至2025年2月期间有关重要论述的节录。

文章强调，我们党在坚持基本经济制度上的观点是明确的、一贯的，而且是不断深化的，从来没有动摇。我国基本经济制度写入了宪法、党章，这是不会变的，也是不能变的。党和国家坚持和完善社会主义基本经济制度，毫不动摇巩固和发展公有制经济，毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展；党和国家保证各种所有制经济依法平等使用生产要

素、公平参与市场竞争、同等受到法律保护，促进各种所有制经济优势互补、共同发展，促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长。

文章指出，我国是中国共产党领导的社会主义国家，公有制经济是长期以来在国家发展历程中形成的，为国家建设、国防安全、人民生活改善作出了突出贡献，是全体人民的宝贵财富。国有企业为我国经济社会发展、科技进步、国防建设、民生改善作出了历史性贡献，是我们党执政兴国的重要支柱和依靠力量。把国有企业建设好，把工人阶级作用发挥好，对巩固党的执政地位、巩固我国社会主义制度具有十分重大的意义。

文章指出，我国非公有制经济从小到

大、由弱变强，是在我们党和国家方针政策指引下实现的。长期以来，我国非公有制经济快速发展，在稳定增长、促进创新、增加就业、改善民生等方面发挥了重要作用。关于对民营经济在改革开放和社会主义现代化建设事业中地位和作用的认识、党和国家对民营经济发展的方针政策，我们党理论和实践是一脉相承、与时俱进的。党和国家对民营经济发展的基本方针政策，已经纳入中国特色社会主义制度体系，将一以贯之坚持和落实，不能变，也不会变。我们始终把民营企业和民营企业家当作自己人，在民营企业遇到困难的时候给予支持，在民营企业遇到困惑的时候给予指导。新时代新征程民营经济发展前景广阔、大有可为，广大民营企业和民营企业家大显身手正当其时。

文章指出，我们强调把公有制经济巩固好、发展好，同鼓励、支持、引导非公有制经济发展不是对立的，而是有机统一的。公有制经济和非公有制经济都是社会主义市场经济的重要组成部分，都是我国经济社会发展的重要基础。我们国家这么大、人口这么多，又处于并将长期处于社会主义初级阶段，要把经济社会发展搞上去，就要各方面齐心协力来干，众人拾柴火焰高。公有制经济、非公有制经济应该相辅相成、相得益彰，而不是相互排斥、相互抵消。要立足社会主义初级阶段，始终坚持社会主义市场经济改革方向，坚持“两个毫不动摇”。

当龙头 强引领 做示范 勇争先
开创绿色低碳高质量发展示范城市建设新局面

烟台能源集团获全国首批绿证

为行业绿色发展提供示范与引领

本报讯(YMG全媒体记者
慕溯 通讯员 郝晓军 宋灵妍)近日，烟台能源集团仁利金属0.2兆瓦分布式光伏发电项目，在国家能源局国家绿证核发交易系统成功获批首批绿证，为企业加快绿色发展迎来新的契机。

绿证，是可再生能源绿色电力的“电子身份证”，由国家能源局核发，是我国可再生能源电量环境属性的唯一证明，也是认定可再生能源电力生产、消费的关键凭证。每一张绿证，对应1000千瓦时可再生能源电量，其背后代表着等量绿色电力已接入公共电网或被消费。

在申请过程中，烟台能源集团精准统计与整理自身可再生能源发电数据，严格按照国家绿证申请标准逐一自查自纠，密切沟通协调相关部门，每一个环节都精益求精。经过多轮审核与反馈修改，申报材料的完整性与准确性得到了充分保障，最终顺利通过国家绿证核发交易平台的严格审核，成功获得绿证。

烟台能源集团将以获批首批绿证为契机，加大在可再生能源领域的投入与创新，对投资建设符合条件的分布式光伏发电项目申请绿证，并进一步探索更多绿色能源应用场景，持续为行业绿色发展提供示范与引领，为进一步推动我市能源产业转型升级和建设绿色低碳高质量发展示范城市贡献能源力量。

烟台能源集团是蓝天集团的二级子公司，成立于2024年1月29日，是市政府授权的牵头组织推进新型能源体系建设运营的综合性企业，也是我市重点打造的清洁能源产业链链主企业。业务板块涵盖燃气、新能源、双碳、丁字湾新能源设施建设等领域，2024年全面参与烟台域内建设或规划建设的核电、海上风电、海上集中光伏、新型储能等项目，实现了应控尽控，应参尽参。

金融反诈进社区

YMG全媒体记者 王修齐 实习生 王应芊

及周边商铺宣传非法代理退保、出租身份证洗钱等常见的诈骗手段，呼吁大家提高防诈意识，保护好自己的金融权益。

社区居民郭大爷在“有奖问答”环节中，抽到的纸条上写着“收到‘人脸识别认证失败，点击链接更新’的短信，正确做法是什么？”看着问题选项，郭大爷犹豫了一下说：“这个我还真不确定。”见状，工作人员耐心地为他和周围市民讲述了有关人脸识别诈骗的案例，反复叮嘱他们：“一定不要轻易相信陌生电话、短信，也不要随便把自己的身份证借给陌生人！”

居民李大娘在每个摊位前都停下了脚步，拿着一沓厚厚的宣传册，她说要带回家给家里人也看一看，“每天学点防诈知识，脑袋才灵光！”

AI时代为歌唱艺术 创造新境界

□王永福



的生动画面，产生崭新的艺术境界，入耳入心，把过去传统的音乐艺术，提高到一个新境界，彻底改变了过去传统的说法，带着耳朵去听歌听戏。

自疫情发生以来，笔者连续几个春秋不去公众场合听音乐、看演出。13日晚上，笔者在女儿的搀扶下，去烟台大剧院欣赏了一场由中国音协主办的“金钟之声”艺术团团开生面的演奏音乐会，获得了新的艺术享受。

笔者发现有人还停留在只

用耳朵听歌的旧习惯，身旁的一位朋友落座后，自始至终只用耳朵在听演唱，却目不转睛地盯着手机屏幕，始终不注视舞台大屏幕

上与演唱同频共振的画面，依然停留在听戏听歌的旧传统，只

注重听取舞台上的歌者的音色

美，殊不知AI为歌唱艺术插上翅膀，赋予歌唱艺术新境界，创造了立体化的艺术效果。

时代在前进，艺术在发展，融媒体时代为传统艺术插上腾飞的翅膀，更上层楼。听众也应跟上时代的脚步，不仅要带着耳朵听音乐，更要用眼睛观赏同乐声融为一体的生活画面，获取崭新的美感享受。

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 姜涛



森林护我家 防火靠大家

烟台市森林防火指挥部

国内首款！烟台造吨级无人机首飞成功

- 是全国首款按照适航程序研制的载重1吨级、具备空投功能的大型无人机
- 也是山东有史以来自主研制的最大的航空器整机、首个载重吨级以上的无人机整机



国内首款载重1吨级大型无人运输机TP1000成功首飞

随着TP1000的成功首飞，我们公司以固定翼、垂起复合翼两系列产品为核心的产品谱系进一步升级完善。”

壹通无人机系统有限公司负责人金舸说，与标准载重500公斤、最大航程1800公里的TP500无人运输机相比，

点，二者将形成高低搭配的大型货运无人机产品组合来满足快速发展的低空货运需求。

截至目前，TP1000已斩获来自中通快递、江苏亚捷等企业共计30架的订单。TP1000适航取证构型将于2025年底前投入试飞，预计2026年取得中

国民航大型货运无人机型号许可。

低空经济是未来发展的重要增长点。当前，烟台黄渤海新区集聚起一批特色企业和科研院所，基本构筑起以无人机整机制造、关键配套、陆海空应用于一体的低空经济全产业链生态，为未来进一步“高飞”打下良好基础。(下转第二版)

“移动爱家 播种希望”植树节活动昨日举行

700余名市民挥锹海岸添新绿

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜
通讯员 马桂华 张萌)春日的海风中，700多名市民在海岸线上挥锹铲土，种下了一株株象征着希望与美好的美人梅。3月15日，烟台市城管局园林建设养护中心联合烟台市融媒体中心旗下的烟台日报、烟台晚报、大小新闻等媒体开展春季义务植树活动，为港城添绿增彩。

此次“移动爱家·播种希望”植树节活动由烟台移动冠名。今年的植树节增加了宣传生活垃圾分类的活动主题，市城管局环卫中心向每一位参加植树活动的市民赠送垃圾分类环保布袋。热闹的海岸线，成为春日里一道亮丽的风景。

携手“移动爱家”
一起播种希望

昨天上午8点半，位于滨海中路烟台体育公园附近的植树活动现场，已经是人头攒动。参加植树活动的市民有的手持铁锹，有的扶正树苗，家庭成员分工协作，活动现场热火朝天。

义务植树活动启动后，爱心企业及市民纷纷报名。一直致力于践行社会责任



在现场，小朋友们一起挥动铁锹，栽下小树，播种希望。YMG全媒体记者 唐克 摄

的烟台移动为植树活动冠名。活动现场，烟台移动展示了各种产品受到市民关注，“移动爱家”的志愿者们共同种下了一抹绿色。

记者了解到，2024年中国移动发布了移动爱家新标识、新入口、新产品、新服务、

新生态“五新”品牌升级方案，实现移动爱家品牌全面焕新。“移动爱家作为中国移动推出的第四大客户品牌，与全球通、动感地带、神州行三大品牌协同构建一个‘高品质、高品格、高品位’的品牌矩阵，为用户提供更加全面和优质的服务。”中国移动山东有限公司烟台分公司负责人表示，今后还将继续参与公益活动，为改善生态环境、建设美丽家园贡献一份力量。

此外，烟台喜旺肉类食品有限公司、烟台欣和味达美食品有限公司、兴业银行烟台分行等企业均积极参与。烟台市融媒体中心烟台日报党支部、融媒新闻第一党支部、第二党支部也参加了植树活动。

垃圾分类同参与 共同倡导绿色生活

“菜叶属于什么垃圾？”“厨余垃圾！”今年的植树节增加了宣传生活垃圾分类的主题活动，市城管局环卫中心工作人员向参加植树活动的市民赠送垃圾分类环保布袋。垃圾分类小游戏更是吸引了很多孩子参加，分类正确的孩子领到了心仪的奖品。(下转第二版)

■联系电话：总编室 6631285 广告：6631203 订报：6231640